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ZPRAVODAJ MORAVSKOSLEZSKÉHO SENIORÁTU 
leden - únor  2025 

 

SENIORÁTNÍ  VÝBOR 
 
Schůze SV se konala dne 9. 1. 2025 v Hranicích.  
Příští schůze SV: 
27. února 2025 od 14.00 hod v Přerově za účasti předsedů poradních odborů 
10. dubna 2025 od 14.00 hod v Olomouci 
 
Sdělení seniorátního výboru: 

 Vizitace v r. 2025 se budou konat v těchto sborech:  
Jeseník (přesunuto z roku 2024), Hodslavice, Nový Jičín, Ostrava, Šumperk 

Termíny budou sděleny dva až tři měsíce předem. 

 Volba staršovstev a s tím spojené sliby se v r. 2025 se uskuteční v těchto sborech:  
Český Těšín, Hodslavice 

 Volba kazatelů se v r. 2025 se uskuteční v těchto sborech:  
Český Těšín, Přerov 

 Ve sboru Ostravice proběhne k 1. 4. 2025 změna administrace. Sbor převezme bratr Michal Chalupski, 
farář ve Frýdku-Místku. 
 

 SV se již v listopadu zabýval situací tzv. malých sborů, a to na základě skutečného stavu sborů a 
statistické i finanční analýzy.  
Malé sbory SV rozdělil do dvou skupin. První skupina, kde je potřeba v nejbližší době začít aktivně 
jednat – Bruntál, Hrabová, Ostravice, Suchdol, Šternberk a Vítkov. Druhá skupina, kde přece jen SV 
vidí možnost oživení sborového života – Odry, Šenov a Štramberk. 
SV osloví v první fázi uvedených 6 sborů z první skupiny, kde vidí nutnost zahájit intenzívní rozhovory o 
přeměně sboru na kazatelskou stanci, případně hledat jiné možnosti budoucího uspořádání sboru.  
SV také zajistí uspořádání konference na téma uspořádání sborů. V MSS existuje několik sborů, které 
mají aktivní kazatelské stanice (Český Těšín, Hodslavice, Opava, Prostějov, Štramberk, Zábřeh), které by 
mohly referovat o fungování vztahu jádra sboru s kazatelskými stanicemi. 

 

 Seniorátní výbor upozorňuje na SENIORÁTNÍ FOND RYCHLÉ POMOCI PRO SBORY MSS.  
Účelem fondu je rychlá pomoc formou půjčky či daru sborům, jejich členům, případně na žádost a 
doporučení staršovstev sborů i nečlenům ČCE, kteří se ocitli v nenadálé finanční situaci. Bližší informace 
naleznete na webových stránkách MSS 
 

Další informace z jednání SV: 

- Seniorátní výbor souhlasil s kandidaturou sestry Simony Kopecké na místo pastorační pracovnice v Opavě 
s úvazkem 0,5. Senior V. Stejskal byl pověřen vyřízením náležitostí k volbě PP. 
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- Seniorátnímu výboru se představila kandidátka na pastorační pracovnici pro mládež MSS sestra Anežka 

Sabelová. SV souhlasil s její kandidaturou s úvazkem 0,25. Senior V. Stejskal byl pověřen vyřízením 
náležitostí k volbě PP. 

 

VZDĚLÁVÁNÍ  LAIKŮ 
 

 Od února 2025 začíná v prostorách farního sboru v Olomouci další kurz celoživotního vzdělávání a 
univerzity třetího věku, který pořádá ETF UK. Téma letního semestru je „"Starý zákon: literatura, 
historie, teologie". Přednášet budou prof. Martin Prudký, prof. Filip Čapek a doc. Petr Sláma. Kurz bude 
probíhat jednou měsíčně ve dnech 27.2.2025, 20.3.2025, 3.4.2025 a 15.5.2025 (čtvrtky), vždy od 14.00 
hod do 18.00 hod. Přihlášky lze podat e-mailem nebo na první hodině. Je možné se účastnit i jednotlivých 
přednášek. 
Program kurzu a další informace naleznete na webových stránkách seniorátu. 

 

MIMOŘÁDNÉ  ZASEDÁNÍ  SYNODU 
 

V sobotu 11. ledna 2025 se konalo v evangelickém sboru na pražských Vinohradech mimořádné zasedání 36. 
synodu. Hlavním tématem jednání byl projekt výstavby nové budovy pro školy Evangelické akademie a 
financování této stavby. Dalším tématem bylo financování rekonstrukce sanitárního zařízení v Táboře Jana 
Amose Komenského v Bělči nad Orlicí.  
Oba návrhy, a především jejich financování, byly synodem přijaty. Bližší informace naleznete na webových 
stránkách ČCE:  E-cirkev 
 

POZVÁNKY   
 

 Poradní odbor pro vzdělávání laiků připravuje presbyterní konferenci, která se bude konat v neděli dne 
25. května 2025 od 13.00 hod. v Olomouci. Pozvání přijal bratr Martin Balcar, vedoucí tajemník 
ústřední církevní kanceláře. Téma: Jak může pomoci sborům ústředí – digitalizace, podpora sborům, 
šetření nákladů apod. Pozvánka se připravuje. 

 Poradní odbor pro práci s dětmi připravuje vzdělávací seminář určený pro všechny, komu záleží na 
evangelické církvi, který se bude konat v sobotu 22. březen 2025 v Olomouci, v budově Konzervatoře 
evangelické akademie. Téma: „Jak začít od nuly & Jak dobře pokračovat v rozběhnuté aktivitě“. 
Pozvánka se připravuje. 
 

 28. 02. 2025 – Mezigenerační ples – Valašské Meziříčí. 

 22. 03. 2025 – Vzdělávací seminář pro práci s dětmi – Olomouc 

 25.-26. 04.2025 – Setkání SR a představitelů seniorátu – Herlíkovice 

 15.-17. 05. 2025 – 3. zasedání 36. synodu - Praha 

 25. 05. 2025 – Presbyterní konference, host Martin Balcar - Olomouc 
 

Seniorátní kalendář je ke stažení na webových stránkách seniorátu  www.moravskoslezsky-seniorat.cz 
 

 


